
Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων Vodafone –
Πάναφον:

Επιτυχημένη η απεργία στη Vodafone, προχωράμε μπροστά στην διεκδίκηση των αιτημάτων
μας

Η χθεσινή απεργία μας είχε επιτυχία γιατί έσπασε το κλίμα φόβου το οποίο επιχείρησε να επιβάλλει η
διοίκηση (ειδικά στα τηλεφωνικά κέντρα), τα κτήρια Κηφισού και Πειραιώς νέκρωσαν και οι συνάδελφοι
στήριξαν έμπρακτα τις κινητοποιήσεις με την στάση τους. Το γεγονός αυτό υποχρέωσε τη διοίκηση να
τοποθετηθεί στο ζήτημα της Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΕΣΣΕ) μέσω αλλεπάλληλων
email, κάνοντας επί της ουσίας ένα σημαντικό βήμα μετά από πολλούς μήνες στο άνοιγμα της συζήτησης
για αυτήν. Μια μέρα μετά την απεργία μας, μπορούμε να πούμε πως καταφέραμε σε ένα μεγάλο βαθμό να
υποχρεώσουμε την εταιρεία να τοποθετηθεί ανοικτά για το θέμα αυτό.

Η επιχείρηση τρομοκρατίας από τη μεριά της εργοδοσίας έπεσε στο κενό. Την παραμονή της απεργίας, η
διοίκηση προσέφυγε εναντίον μας με 11σέλιδη αγωγή σε μια διαδικασία δίκης εξπρές–παρωδία
(παραλάβαμε την αγωγή στις 12.45 για δικαστήριο που θα γινόταν στις 15.00), όπου ζητούσε ανάμεσα σε
άλλα να μην πραγματοποιήσουμε ξανά απεργία με τα ίδια αιτήματα, κάτι το οποίο όμως δεν έγινε δεκτό.

Το μόνο τελικά στο οποίο βασίστηκε το δικαστήριο για να βγάλει παράνομη την απεργία μας ήταν καθαρά
τυπικοί λόγοι (χρόνος προειδοποίησης 3 αντί 4 ημερών). Μετά από αυτό και αφού προκηρύχτηκε 24ωρη
απεργία στην Vodafone από το Εργατικό Κέντρο Αθήνας (EKA) με τα ίδια αιτήματα, το Σωματείο μας δεν
υποχώρησε και προχώρησε στην άσκηση του δικαιώματος στην απεργία, με βασικό αίτημα την έναρξη
διαπραγματεύσεων για την υπογραφή ΕΣΣΕ.

Πέραν αυτών η διοίκηση, επίσης από την προηγούμενη μέρα, φρόντιζε να οργανώσει ένα μαζικό
απεργοσπαστικό μηχανισμό, καλώντας τους εργαζόμενους σε συναντήσεις κατά ομάδες (group meetings)
και λέγοντας εκεί πως την ημέρα της απεργίας οι συνάδελφοι θα εργάζονταν από τα κτήρια της HOL ή
πως μπορούσαν να δηλώσουν άδεια, παρανομώντας η ίδια με αυτές τις πράξεις. Οι δε προϊστάμενοι,
ακόμα και την ημέρα της απεργίας, καλούσαν συνεχώς στα τηλέφωνα τους συναδέλφους, ζητώντας τους
να πάνε να εργαστούν από τα κτήρια της HOL, απαγορεύοντας στην ουσία το δικαίωμά τους στην
απεργία. Δεν μπόρεσαν όμως να την σπάσουν, καθώς πολλοί συνάδελφοι αντιστάθηκαν και δεν υπέκυψαν
στον εκβιασμό.

Πρέπει να τονιστεί πως ήταν πολύ σημαντική η παρουσία αλληλέγγυων συναδέλφων από τα Σωματεία της
Wind, της Victus, της Nokia, της ΕΘΕΛ, της Φιλαρμονικής του Δήμου Αθήνας και του Εργατικού Κέντρου
Αθήνας, με την στήριξη της Εργατικής Λέσχης Καλλιθέας, της ανοικτής συνέλευσης κατοίκων
Πετραλώνων-Θησείου-Κουκακίου, των εργαζομένων/απολυμένων από τα καταστήματα Metropolis, της
Ανοιχτής Λαϊκής Συνέλευσης Περιστερίου καθώς και από άλλους χώρους και συλλογικότητες.

Στο δρόμο του αγώνα συντονιζόμαστε και με άλλα σωματεία του κλάδου μας. Το Σωματείο εργαζομένων
της Wind απεργεί σήμερα και αύριο και το Σωματείο της Forthnet απεργεί αύριο.

Εδώ ας σημειωθεί παρενθετικά πως και η διοίκηση της Wind με μια διαδικασία «καρμπόν» προσέφυγε
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σήμερα δικαστικώς κατά της 48ωρης απεργίας του επιχειρησιακού Σωματείου των συναδέλφων στη
Wind, απεργία η οποία βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη.

Για μια ακόμη φορά φαίνεται πως οι ουσιαστικές κινητοποιήσεις είναι αυτές που στην πράξη πετυχαίνουν
την υλοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας.

Η επιτυχία της απεργίας μας και η δημοσιότητα την οποία πήρε, μας οπλίζει με θάρρος και αισιοδοξία.

Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε, να συντονίσουμε και να κλιμακώσουμε τον αγώνα
μας για να πετύχουμε:

• Υπογραφή Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας
• Σταμάτημα των απολύσεων
• Μετατροπή των «ενοικιαζομένων» συναδέλφων σε εργαζόμενους στη Vodafone με σταθερή
σχέση εργασίας
• Σταμάτημα της «εργολαβοποίησης»


